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SOLUTION DE LA QUESTION 208

(voir p. 236 );
Par M. F. AGARRAT,

Professeur de mathematiques supérieures au lycée d’Aix.

F(x) = o est une équation algébrigue dont toutes les
racines sont réelles et inégales; démontrer qu'en éga-
lant & zéro la dérivée seconde de (Fx='), léquation

I . . .
(F'x)? — g F (x) F” (x) = 0, qu’on obtient ainsi, a toutes

A}

ses racines imaginaires. (CarALaN.)
Supposons que ’équation F (x) = o soit du degré m, et
désignons ses racines par o, 3,7, 0,..., nous pourrons
écrire
Fla)=(z—a) (@—f) (z—9) &—9)..
Posons, pour abréger,

a=zx—ua, b=x—8, ¢c=x—9, d=2xr—0d,...,

nous aurons

(1) (x):abrd
B FE=FE (i)
®) T = o) (o b gy )

Elevons les deux membres de I'équation (2) au carré, il
viendra

(F’r)“=(Fx)( + +d+ )

. 1 1 1 1 1 I
~+2F (x)'F(t)<a—b+;c'+7171+"'+bT_‘fbd+"'+cd+"')
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On aura donc

) 1 1 1 1 y
(Fra)p= (l'ac)z<t_77‘*'b—2 +ot+tpmt .)+Fx.F’(x),
d’ou

(Fz)* 1 sy (FaP (1 1 1 1 )
T-—;F(.Z‘)F(Z‘)——- y -a—’+'b—7-+;+ga+...

Le second membre, étant une somme de carrés, ne
peut jamais devenir nul; donc le premier membre ne
peut s’annuler par aucune valeur réelle de x. Cette con-
clusion est vraie, a plus forte raison, pour le premier
membre de I'équation

l Al
(F'z)?— - Fz ¥’z = o;

donc, etc.




